



КЛЮЧ...

ВЫПУСК № 4 (26)

ЯНВАРЬ, 2018 ГОД

НОВОСТИ ГИМНАЗИИ

Олимпиада

Ученик 11б класса Музипов Зуфар второй год подряд становится призером Республиканской олимпиады школьников "Путь к успеху" по химии. Учитель химии - Семенова В.Г.

Ученицы 10б Фахертдинова Айгуль и Зиязова Миляуша стали призерами Регионального тура Всероссийской олимпиады школьников по биологии. Руководитель - учитель биологии Бариева Л.Ф.



Учитель года - 2018

30 января в Муслюмовском лицее прошло награждение победителей и лауреатов муниципального этапа конкурса «Учитель года – 2018». Учитель русского языка и литературы Хайруллина Ч.А. заняла первое место, учитель начальных классов Гумерова А.Р. – третье место. Учитель информатики Кадирова А.Р. стала призером конкурса.

Рождественские чтения

В Казани прошла XVI научно-практическая конференция "Рождественские чтения". Учащиеся нашей гимназии приняли активное участие в этих чтениях. Ученица 9а класса Зарипова Алия награждена Дипломом III степени, (руководитель Исмагилова Г.Ф.), ученица 4а Филиппова Майя – Дипломом II степени (руководитель Мирзасалихова Г.Ш.) и ученица 3б класса Биккинина Наиля (руководитель Фахертдинова Л.А.) и ученица 8в Сабитова Адельина (руководитель Мирзамуратова Г.М.) стали лауреатами «Рождественских чтений». Ученица 8в Бадретдинова Айсылу получила диплом III степени. Научный руководитель – Миннегалиева Л.Р.



**День воинской славы России —
День полного освобождения
Ленинграда от фашистской
блокады (1944 год)**

День воинской славы России — День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год) — отмечается в соответствии с Федеральным законом от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы (победных днях) России».



В первой редакции Закона эта памятная дата называлась — День снятия блокады города Ленинграда (1944 год). Указом Президента РФ от 1 декабря 2014 года «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» наименование дня воинской славы было изменено.

В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось. 18 января 1943 года блокада была прорвана, и у города появился коридор сухопутной связи со страной. 27 января 1944 года советские войска полностью сняли длившуюся 872 дня фашистскую блокаду города. Жизнь в блокадном Ленинграде.

В результате побед Советских Вооруженных Сил в Сталинградской и Курской битвах, под Смоленском, на Левобережной Украине, в Донбассе и

на Днепре в конце 1943 — начале 1944 года сложились благоприятные условия для проведения крупной наступательной операции под Ленинградом и Новгородом. К началу 1944 враг создал глубокоэшелонированную оборону с железобетонными и деревоземляными сооружениями, прикрытыми минными полями и проволочны-

ми заграждениями. Советское командование организовало наступление силами войск 2-й ударной, 42-й и 67-й армий Ленинградского, 59-й, 8-й и 54-й армий

Волховского, 1-й ударной и 22-й армий 2-го Прибалтийского фронтов и Краснознаменного Балтийского флота. Привлекались также дальняя авиация, партизанские отряды и бригады.

Цель операции состояла в том, чтобы разгромить фланговые группировки 18-й армии, а затем действиями на кингисеппском и лужском направлениях завершить разгром ее главных сил и выйти на рубеж реки Луга. В дальнейшем, действуя на нарвском, псковском и идицком направлениях, нанести поражение 16-й армии, завершить освобождение Ленинградской области и создать условия для освобождения Прибалтики.



14 января советские войска перешли в наступление с Приморского плацдарма на Ропшу, а 15 января от Ленинграда на Красное Село. После упорных боев 20 января советские войска соединились в районе Ропши и ликвидировали окруженнную Петергофско-Стрельнинскую группировку врага. Одновременно 14 января советские войска перешли в наступление в районе Новгорода, а 16 января — на любанском направлении, 20 января освободили Новгород.

В ознаменование окончательного снятия блокады 27 января 1944 года в Ленинграде был дан праздничный салют. В настоящее время в этот



день в городе проходят различные праздничные и памятные мероприятия, чествование ветеранов Великой Отечественной войны и всех жителей города, кто пережил эти страшные дни блокады.

Источник: <http://www.calend.ru/holidays/0/0/636/>

История человечества, пожалуй, не помнит более жестокого преступления, чем Холокост. С греческого языка этот термин переводится как «всесожжение», он получил широкое распространение только после 1950 годов.

История жертв Холокоста — это ужасная катастрофа европейского еврейства, начавшаяся в 1933 году, когда Адольф Гитлер стал канцлером Германии и установил абсолютную диктатуру национал-социалистов. В качестве руководства новой власти служили псевдонаучные расовые теории и жажды очищения немецкой нации от тех, кого считали неугодными. Самый сокрушительный удар тогда пришлось испытать на себе евреям, и даже дети стали жертвами холокоста.

Количество жертв Холокоста имеет ужасающие цифры: во время Второй мировой войны нацисты уничтожили 6 миллионов евреев. Однако в настоящее время многие исследователи утверждают, что на самом деле нацистских

лагерей существовало значительно больше, чем принято было считать еще несколько лет назад. Соответственно, и количество жертв также возрастает.

Историки обнаружили около 42 тысяч учреждений, в которых нацисты изолировали, наказывали и уничтожали как еврейские, так и другие группы населения, считавшиеся неполноценными. Эту политику они проводили на обширных территориях — от Франции и до СССР. Но наибольшее количество репрессивных учреждений находилось в Польше и Германии.

Условия обитания для узников в бараках были катастрофическими. Заключенные спали на соломе, разбросанной по бетонному или земляному полу. В помещении, в котором едва умещалось 40—50 человек, находилось около 200 заключенных.

Плохие жилищные условия, голод, скучная одежда, не стиранная и не защищающая от холода, крысы и насекомые приводили к массовым эпидемиям, которые резко сокращали ряды узников.

Ослабевших узников отправляли на смерть в газовые камеры либо



буналом, его называют судом народов.

Фашисты не могли предположить, что развязывание Германией агрессивной войны, применение холокоста как государственную идеологию, разработанная и поставленная на поток технология массового уничтожения людей на «фабриках смерти», бесчеловечное отношение к военно-пленным и их убийство станет широко известно мировой общественности, которая будет требовать осуждения военных преступлений.

Знание уроков Холокоста необходимо, прежде всего, для того, чтобы подобный геноцид не повторился против какого-либо народа на Земле.

А чтобы не повторились подобные события, которые уносят миллионы невинных жизней, мы должны быть терпимыми к другим людям, вне зависимости от расы, нации, вероисповедания и других отличий.

Трагедия Холокоста — это не только часть истории евреев; через все эти испытания прошёл русский народ. Это часть всемирной истории.

Пока мы помним — мы живы. И жива память о миллионах погибших в ад Холокоста.

Знания о Холокосте необходимы, чтобы неприязнь к непохожему не стала ненавистью к чужому народу, к чужой религии, к чужой стране.



умерщвляли, вводя им непосредственно в сердце дозу фенола.

1 ноября 1943 был подписан Секретный протокол Московской конференции Министров иностранных дел СССР, США и Великобритании, 18-м пунктом которого была «Декларация об ответственности гитлеровцев за совершаемые зверства».

Судебный процесс над военными преступниками начался по окончании второй мировой войны 20 ноября 1945-го года и закончился 1 октября 1946 года. Организован он был международным военным три-

2018



Год Льва Толстого

21 сентября президент Татарстана Рустам Минниханов подписал Указ, которым он объявил 2018 год годом русского писателя Льва Толстого. Так, предваряя 190-летний юбилей Льва Николаевича, здесь решили отдать дань уважения великому писателю, чья судьба была тесно связана с Казанью, а заодно привлечь внимание к изучению русского языка. Это решение Рустам Минниханов озвучил в своем ежегодном послании Госсовету РТ.

С казанским краем род Толстых связывает многовековая история. Прадед писателя был воеводой Свиляска. А дед Илья Андреевич дослужился до губернатора Казани. Так что не удивительно, что именно сюда из Ясной Поляны осиротевший 13-летний Лев Толстой вместе с братьями перебрался в 1841 году. Опекунство над ними взяла тетушка Пелагея Юшкова. Она мечтала, чтобы Левушка сделал дипломатическую карьеру, а потому настоятельно советовала идти в Казанский университет на раз-

ряд восточной словесности.

К слову, при поступлении Толстому еще не исполнилось 16 лет, но для него сделали исключение. В Национальном музее РТ хранится его прошение на имя ректора университета Николая Лобачевского. Правда, учеба здесь не заладилась. Только по математике, русской словесности, турецко-татарскому и английскому языкам у Толстого были четверки. Вообще молодой граф вел в Казани веселый образ жизни: балы, концерты, театры. Этакий светский львенок. Но параллельно он много читал и размышлял о

М.Горький сказал: " Не зная Толстого нельзя считать себя знающим свою страну, нельзя считать себя культурным человеком".

"главнейших вопросах нашего бытия". Вскоре он бросил университет и покинул Казань. Но казанский период оставил серьезный след в его творчестве, например, в произведениях "После бала", "Утро помещика", трилогии "Детство", "Отрочество", "Юность".

- Казань сыграла в судьбе Толстого огромную роль, но не многие об этом знают, - рассказывает доцент кафедры иностранных языков КФУ, толстовед Лия Бушканец. - Считается, что даже горящая Москва в романе "Война и мир" это впечатления от сильнейшего пожара в Казани 1842 года, которому он был свидетелем.

Главным событием станет пер-

вое вручение медали Льва Толстого и денежной премии за достижения в области словесности.

1844 - принят в Казанский университет на восточный факультет по разряду арабско-турецкой словесности



Старшие братья Толстые Николай (1823-1860гг.), Сергей (1826 - 1904гг.) и Дмитрий (1827-1856гг.) учились на математическом отделении философского факультета Казанского Императорского университета

1845 - переход на юридический факультет

Памятник Льву Толстому на улице Льва Толстого в Казани.



**Статью подготовила
Гайфутдинова Назлыгуль,
10б класс**

КЛЮЧ...

Январь, 2017 год

Главный редактор:
Хайруллина Ч.А.
Технический редактор:
Кадирова А.Р.

Редактор:
Фахертдинова А.М.
Корреспонденты:
Акмалова Л.И.
Фатхуллина Э.И.
Дизайнер:
Галимова Л.Т.
Верстальщики:
Гилемов А.Г.
Латыпов Т.И.

Корректор: Валиева Р.М.
Фотограф: Каримов И.И.

Адрес: РТ, Муслюмовский район,
с.Муслюмово, ул.Кооперативная, 170а
Телефон: 8(5556) 2-36-06
E-mail: kliuch.gimnazia@yandex.ru
Сайт: <https://edu.tatar.ru/muslim/muslimgym>